Estratégias de Integracao

1) Decore uma tabela minima de integrais:

n+1

o [x"dx = nz-1 o _' csc(x) cot(x) dx = —csc(x)
. n+1

e [tan(x) dx = In|sec(x),
. .ldx=ln\x\ P
’ X e | cot(x) dx = In|sen(x)|

o |eldx=¢’ o [sec(x) dx = Injsec(x) + tan(x)|

o |a'dx=a’/In(a) o [csc(x) dx = In|ese(x) — cot(x)

. :sen(x) dx = —cos(X) o O —arcsen(zj
o [cos(x) dx = sen(x) “Vat-x’ 2
. - dx 1 X
e |sec®(x) dx = tan(x) * 2y =aarctan a
a

o [sec(x)tan(x) dx = sec(x) TxJx*-a’® a



2) Decore as formulas de:

e Integracdo por partes: ju dv=uv - jv du.

e Substituicao: se u= f(x), entdo du = f'(x)dx.

Integracao de poténcias do seno, cosseno, tangente, secante, etc...

Substituicao trigonometrica:

e Ja’—x* — x=a.sen(u), 1—sen’(u) =cos’(u)

e Va’+x* — x=a.tan(u), 1+tan®(u) =sec*(u)

e Vx°’—a® — x=a.sec(u), 1-sec’(u) =tan’(u)

Integracao por fracoes parciais.

ax—>b

Estratégia para completar o quadrado de termos na forma

cx?+dx+h



3) Simplifique o integrando.
4) Tente encontrar uma substituicéo facil, que simplifique o integrando.

5) Se o integrando é o produto de uma funcao trigonométrica, exponencial ou

logaritmica por uma poténcia de X, tente usar integracao por partes.

6) Aplique as estratégias habituais para integrar funcdes trigonometricas, funcoes

racionais e funcdes com raizes quadradas.
7) Tente usar substituicoes menos 6bvias e integracao por partes.
8) Tente combinar métodos.

9) Lembre-se de que nem todas as funcGes continuas tém integrais que podem ser

representadas em termos de fungdes elementares.



Para integrais com produtos de funcdes trigonomeétricas, lembre-se das derivadas
de sen(x), cos(x), tg(x), sec(x), cotg(x) e cossec(x) e separe, seguindo o seu bom

senso, termos com essas derivadas para facilitar uma substituicao.
Além disso, tenha em mente que:
e sen’(x)+cos’(x)=1
e sen(a+b) =sen(a)cos(b) + sen(b)cos(a) € sen(a—Db)=sen(a)cos(b)—sen(b)cos(a)

e cos(a-+b)=cos(a)cos(b) —sen(a)sen(b) e cos(a—Db)=cos(a)cos(b)+ sen(a)sen(b)

De posse dessas formulas, deduza (ou decore) que:
e sec’(x)=1+tan’(x)
e sen’(x) =1[1-cos(2x)] e cos*(x)=1[1+ cos(2x)]
e sen(a)cos(b) =3[sen(a+b)+sen(a—b)]

e sen(a)sen(b) =1[cos(a—b)—cos(a+Db)] e cos(a)cos(b) =$[cos(a+b)+cos(a—Db)]



